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Budapest, Julius 8,
A nagy feltűnést keltett ezikk, melyet a Kreuz- 

r...L.::g a minap közzétett s melyben körvonalozva 
egy osztrák-ma gyar-oross kiegyezés, a melyet 

-• úó'ag Bismarck herczeg tervez, mindjárt másnap 
••^-'-IvLeiősen határozott dementivel találkozott, 
.vn..a.zonáltal. mint Berlinből legújabban jelentik, 
v!‘ :n-:.iralt részről ma azt hangsúlyozzák, hogy itt 

régibb .javaslatokról van szó, de nincs ki- 
annak a lehetősége, hogy a megegyezés a 

eazzeitung álfai jelzett alapon egvszer létrejő. 
:s. politikai körökben nem tagadják azt sem, 

úgy a most következendő, mint a már ku- 
:. t: 1 tárgyalásokban rendkívül nagy s talán döntő 

.7 '' van szó. \ alúnak mondják, minden 
vzaic at uaczára azt is. hogy Oroszország 

a v. (é/MSf réti a bolgár kérdésben, csakhogy 
: vf:. írott jegyzék alakjában. 

l:uvKes cz:u:cet kózöi a Po.it a külügyi helvzet- 
Azf lepv :ea. hogy az öreg Vilmos császár 

- -- ■■ eveiben mint mondogatták ellenséges részről 
- - U. Legyünk türelemmel, a mig a gyeplő ki-

a kezeoui. Muíor aztán Frigyes császár lé- 
.-vU :iónra, akkor viszont a Vilmos trónörökös 

..tulagvs harczias terveire utaltak és azt mondták: 
"Be várni a Frigyes császár halálát.» És most,
-ii Xérnetország ifjú császárja megragadta a kezde- 

vrZv.L a vi,ágbékemegerúsnéséhez. ellenfeleink egé­
sz... k. öftek a sodrukból. Ftanczictorszagban attól 

hogy Németország fáradozásainak sikerülni 
xz Oroszország igényeit a hármas szövetség helv- 

Y -.u.ásí val kielegiteni Francziaország a teljes el- 
tz.g-.'.ellsegtoí tart. s mivel ez az állam összes re- 
v..ache-terveit Oroszország tániugatására alapította- 

Francziaország meggondolt és messzelátásra ké- 
fvs iejeiuen most támad talán legelőször az a gon- 
cvha vajon nem kell-e lemondani a revanche- 
-"v: egyáltalában A hadipárt azt a hiedelmet ipar- 
úváüt: terjeszteni, hogy Németország fél fogja ál- 
üozi.i szövetségeseit az Oroszországhoz való csatla-
n. .zárnak. A 1 emps legutóbbi czikkének különösen 
vz a czelja. hogy Péíerváron azt az aggodalmat 
.-.x.tse.. hogy Francziaország még sem mindenkori 
r -szséges eszköze Oroszországnak, és hogy Orosz- 
•::..-zág elvesztheti Francziaország hajlandóságát, ha

-.almának terjedését Németország által akarja 
magának biztosítani. Az orosz hadi párt viszont a 
közvéleményt túlságos követelésekre iparkodik iz­
gatni. Azt kívánják, hogy Németország áldozza fel 
Ausztna-Magvarországot. mert különben lehetetlen a 
barátság Oroszország és Németország közt. «Mi»
— teszi hozza mindezekhez a Post — «a peter- 
vai. császár-látogatásnak valami döntő eredményét 
nem tartjuk bizonyosnak, de ezzel még nem tagad- 
p.,k. hogy a nagy lépéstől nagy eredményi cárunk

A Kölnische Zeitung legutóbbi számának az élén 
a következő figyelemreméltó fejtegetést olvassuk :

Császárunk pétervári utjának czéljárói és jelentő- 
-vgerói az összes országok lapjai es politikusai oly 
V melkedésbe bocsátkoznak, melyek részint messzire 
túllőnek a ezt Ion. midőn örök időkre ralémak hi- 

az orosz politikának egy franczia szövetség esz- 
>-téjttot raló élódlását. részint pedig elhatározott do­
lognak tekintik az orosz trónör ökösnek J ihttos cso- 
:-:ár >yijik húgával való eljegyzését. A rni az utóbbi 
nn*. illeti. — tekintve azt a körülményt, hogy nem 

sok olyan herczegnő van. a ki az orosz, lé­
re, égésén politikai felfogás szerint teljesen megfelelő 

■g., egy orosz trónörökös számára, valamint azt.
■ ogy \ ílrnob császárnak három hajadon húga van.
- • rangja és állása a legféltékenyebb érzelmű 
on.-sz előtt ís teljesen megfelelő. — szinte közel 
fekvő dolog, hogy midőn Miklós nagy herczeg és 
*/ .mörököi házassága kérdésére gondol az ember, 
e oször ts a német Jterczegnök közt tekint szét. Mi- 
*-vi pedig itt alkalmas partlei: vannak, nem kell
o. van hamar elkészülni a hozzávetéssel, mint ezt a 
legtöbb tudósító teszi, hogy egy orosz-porosz 
.házasság jövendölését az ember megkoczkáz- 
tassa. Hiszen a vallási nehézségek hasonló ese­
tekben csak) em mindig le voltak győzhet ők. Mivel 
egyébiránt a ezár legidősebb fia csak most május­
ban lett 20 éves. meghúzó itása még nem nagyon 
Sutgős. ts nem hisszük, hogy szülei máris komoly 
lépeseket tettek volna ez irányban.

A na azonban a császár útja politikai fontossá- 
?ának a megítélését illeti, a trónbeszéd ama pasz- 
srusábói kell kiindulni, a melyben az mondatott, 

-gy Ausztria-Magvarországgal és Olaszországgal 
fennálló megbeszélések a császárnak, örömére meg­
engedik az orosz csuszái ral való barátságos szemé- 

viszony ápolását. Ezzel ki van mondva az,
: 5 Németország császárját semmiféle politikai 
i miségiét rnem késztette a pétervári utazásra, vala- 
"•ent általában az orosz uralkodóval való különös 
' .'rútság ápolására. Németország politikai sziikség- 
cF az Ansztria-Magyarországgal való szerződései 
a!fal minden tekintetben ki fonnak elégítve és biz- 
' itva é- semminemű egyezkedéseket nem kell ke­
resnie a cégből, hogy helyzetét meg jobbítsa. Ez nem 
zúi a ki azt. hogy beleegyezik mindenbe és elősegít 
mindent, a mi elháríthatja a súrlódást okozó anya­
got egyik szövetsége és egy másik hatalom között. 
Mivel Ausztria-Magyarország háborúi bizonyos ei- 
zonyok közt a mi háborúink is lennének, akkor 

megtagadnék 18 év óta tanúsított békepoliti- 
t unkát, ha mindent meg nem tennénk, a 
mi csuk rajtunk áll. hogy Oroszországot és Ausztria- 
zu agyarországot a meghasonlástál megóvjuk. Hogy 
ez értelemben a német császárnak az uroszszal 
vuiu barátságos viszonya magában véve a legna­
gyobb fontosságú, ezt nem szükséges külön hang- 
suiyozm Ebben az értelemben es nem másban van 
a német császár pétervári utjának eggszersmind 
7 agy politika/ jelentősége az európai béke megerósi- 
tése tekintetében.

A kormánypárti német lapok Frigyes császár ha­
lála óta azt a szomorú szerepet játszák, hogy e 
valóban dicső férfiú emlékét tőlük telhetőleg be­
szennyezzék Először a Mackenzie orvos személyén 
kezdtek a támadásokat a miatt, hogy nem mondta 
meg határozót: au a császárnak, illetőleg akkor még 
trónörökösnek, hogy rak van a torkában, mert ek­

kor Frigyes sohasem lépett volna a trónra, s épen 
ez az, a mit ezek a lapok és a hátuk mögött álló 
politikusok szerettek volna. Azután az elcsapott 
Puttkamer belügyminiszter esetét használták föl an­
nak a bizonyitgatására. hogy Frigyes császár csak­
ugyan képtelen volt az uralkodásra s illetőleg a szabad­
elvűek tehetetlen eszköze volt. Tagadták ugyanis, 
hogy authentikus lett volna az a rosszalást kifejező 
levél, melyet Puttkamer ur a császártól kapott s 
melynek következtében beadta lemondását. Erre 
vonatkozólag a National-Zeitung legújabban a kö­
vetkező verziót közli: A császár kézírásának az 
utánzásáról nem lehet szú, és Puttkamer urnák az 
elbocsátása kétségkívül meg is felelt Frigyes csá­
szár politikai nézeteinek. Csupán ama levél szokat­
lan formájáról van szó. Azt állítják ugyanis, hogy 
azt a levelet egy német-szabadelvű képviselő fogal­
mazta. a miről a császárnak nvrn volt tudomása. 
Egy olyan személyiség azián, ki a császár bizalmát 
bírta, lemásolta a levelet és ugv terjesztette a csá­
szár elé. mint a saját fogalmazványát s a császár 
alá is irta. A Harnb. Cormp.-nek egy berlini le­
vele bizonyos gyanánt állítja, hogy ez a junius 
7-iki levél nem a császár írása, ellenben a más­
napi fontos levelet, mely ^szokatlanul kegyes alak­
ban adta meg az elbocsátást, egészen a császár 
irta. A szabadelvű lapok erre azt a megjegyzést 
teszik, kogy ez a Frigyes császár szívósságán kí­
vül bizonyítja egyszersmind ama vádaskodások 
alaptalanságát, melyek hamisítványokról szóltak és 
a császár eljárását önállóság nélkül valónak tün­
tették föl.

Budapest. Julius 8.
A hagyatéki ügyekben követendő eljárásra nézve a 

belügyminiszter, konkrét esetek felmerültével, két fontos in­
tézkedést tett. Az egyik intézkedés vonatkozik azokra az 
esetekre, a midőn a hagyatéki ingatlanok az örökösödési 
eljárás tartama alatt eladatnak és a mikor igen gyakran 
előfordul az eset, hogy a hagyaték tárgyalását és be- 
szavatolását. úgy a kir. bírósagok, mint a gyámhatósá­
gok hatáskörűkhez nem tartozóknak nyilvánítják. Eb­
ben a tekintetben a belügyminiszter a következő hatá­
rozatot hozta • Az 1877. XX. tez. 254. §-ának második 
bekezdése, a gyámhatóság és a hagyatéki fciróság ha­
tósági körének megállapításánál elválasztó vonalul azon 
körülményt jelöli meg, hogy tartozik-e a hagyatékhoz 
ingatlan vagy telekkönyvileg bejegyzett jog, avagy pe- 
dig nem. — E részben a törvény nem állapit meg kü­
lönbséget arra nézve, hogy az örökösödési eljárás fo­
lyamán az ingatlan vagy telekkönyvileg bejegyzett 
jog eladatik és így vételárban, vagy ef nem adatik, és 
így természetben képezi az átadás tárgyát. Minthogy 
pedig a hagyatékot azon vagyon képezi, a meiy az 
öröklés megnyíltakor, az örökhagyó halálakor létezett és 
mint ilyen leltárilag megállapittatik; mindazon esetek­
ben, melyekben az öröklés megnyíltakor a hagyatékhoz 
ingatlan vagyon vagy telekkönyvileg bejegyzett jog tar­
tozott. habar az örökségnek tárgya az örökösödési el­
járás folyama alatt eladatott is, á további eljárás, ille­
tőleg a hagyaték átadása, a királyi bíróság hatásköréhez 
tartozik. A másik miniszteri intézkedés vonatkozik az 
örökösödési tárgyalások alkalmával, a hagyaték átvevői 
által, az egyes örökösök követeléseiről kiállítandó adós­
levelek bélyegzésére. Erre nézve a miniszteri határozat 
azt mondja, hogy a hatósági jóváhagyástól függő Írás- 
jeli szerződéseknél nem az okirat kiállításának napja, 
íansm a jóváhagyás kelte vetetik amaz időpontnak, 

melyben a kincstár joga az illetékre beáll s ennélfogva 
nincs akadálya annak, hogy az adóslevelek a hagyaték 
átvevői által bélvegtelenül állíttassanak ki és a szabály­
szerű fokozatú bélyegilleték az árvaszéknél a jóváha­
gyás megadása alkalmával akép rovassák le, hogy a fo­
kozatos bélyegilleték összegének megfelelő bélyegjegyek 
a helybenhagyási záradékkal keresztül írassanak.

A horvát tartomány gyűlés mai befejező ülésé­
ben, mint Zágrábból táviratozzák, felolvasták a kérvényi 
bizottság jelentését, mely tudomásul vétetett. Ezután a 
magyar országgyűlésre küldendő három követet, vala­
mint a tartománygyülés jegyzőit választották meg. A 
felsőházba megválasztatott Jelachich Gyula, a képviselő­
házba pedig kolarics Miksa és Stekovics Jovan kép- 
viselők• jegyzőkké: Budisavljevies, Egersdorfer, Kis, 
MíkuIísícs és Xikolies, háznagygyá újból Kuzmanovics 
választatott meg. Ez ülés jegyzőkönyve hitelesíttetvén, 
az elnök az ülést bizonytalan időre elhalasztotta. Az 
ellenzék ez ülésben nem vett részt.

Az uj véderátörvenyről, a melyet az őszi ülés­
szak kezdetén fognak az osztrák és a magyar parla­
mentek elé terjeszteni, azt Írja a Wiener Tagblatt, 
hogy az a véderő-szervezet elvi természetű változtatá­
sának egész sorozatát fogja tartalmazni. A had­
sereg létszámának tíz évre való megállapí­
tása ezután elesik s csakis a népessé? az a szá­
zaléka lesz megállapítvas a melyből a hadsereg hadilét­
száma kikerül. E változtatásnak főleg Ausztriában van 
nagyobb politikai jelentősége, mert a hadsereg létszá­
mának 10 évre való megállapítását oly sarkalatos alap­
törvénynek tartották, a melynek megszavazásához a 
képviselőház kétharmad többsége kivántatott meg, mig 
ebben az uj alakban a véderőtörvény megszavazásához 
elegendő lesz az egyszerű többség is. A Wiener Tag­
blatt különben megjegyzi, hogy a német baloldal han­
gulatából Ítélve, az most hozzá járult volna a tíz évre 
való megállapításhoz és igy most a kétharmad többség 
kétségtelen lett volna.

A Pécsben tartott cseh prédikáczió több bécsi lapot 
valódi vagy színlelt izgalomba hoz s szerintük izgatottság 
van. Favoriten városrész német lakosai közt is. Fürst 
plébános, a ki rendezte a cseh istemtiszteletet, a melyre 
a csehajku híveket már tizennégy nappal előbb nyom­
tatóit meghívókkal figyelmeztették, —. felhívta a rendőr­
séget, hogy esetleges demonstrácziók kikerülésére tegye 
meg az óvóintézkedéseket, de az óvatossági intézkedé­
sek feleslegeseknek bizonyultak, mert semmiféle demon- 
stráczió sern volt. A kerületi képviseleti bizottság hol­
nap a cseh istenitisztelet dolgában ülést tart. Szó van 
arról, hogy Fürst plébánosnak bizalmatlanságot szavaz­
zanak.

VIDÉK.
* Fogaraaról sürgönyzik az «Ellenzék»-nek: A hely­

beli róm. kath. iskola, mely katonai fennhatóság alatt 
állt, az itteni magyarság kitartó utánjárása folytán, az 
utóbbi időben ő felsége által a polgári autonómiának 
vissza adatott, az eddig használt sárga-fekete lobogóit 
örök időkre lomtárba dobva, teljesen hazafias magyar 
irányt öltött. Apró növendékei ép most vonulnak ki ma­
jális! ünnepélyüket megtartandó!; a Rákóezy-induló mel­
lett, számos nemzeti lobogóval.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin 
két, a kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, 
hogy ajabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
mélt ózt assanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra .... 1 frt 80 kr. hat hóra...........;10 frt
két hóra . . . . 3 frt 60 kr. ‘ egész évre............. 20 frt
károm hóra .. ó frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják-

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napiától elfogadunk.
Pégi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szelére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak:.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértést* kiadó-hivatala

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 8.

á fürdoévszak beálltával értesítjük t. előfize­
tőinket, hogy kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, ha a tartózkodási hely változ­
tatása vele levelezőlapon idejekorán közöltetik. 
A levelező lapra mindig: egy addig használat, 
ban volt czimszalag felragasztása is ajánlatos.

— Személyi hírek. A király Gasteinból. a 
hol jelenleg időzi huzamosb tartózkodás után Ischlbe 
utazik s augusztus 20-áig ott maradt. — Erzsébet 
királyné e hónap végén Kreuth bajor fürdőbe 
megy utókurára. s augusztus közepén ismét Ischlbe 
utazik. — Izabella főherczegné e hó 10-én Po­
zsonyból öt leányával a Semmeringre megy három 
heti tartózkodásra. — Haynald Lajos kalocsai ér­
sek fürdő-használatra Emsbe utazott. — Abbas bej 
és Mehemed Ali Lej herczegek az egyiptomi khedive 
fiai Pécsből, a hol a Theresianum növendékei vol­
tak. európai körutjokra indultak az egyiptomi her­
czegek Prágán keresztül Németországba mentek s 
onnan Oroszországba fognak utazni. — Dr. Pertik 
Ottó egyetemi magántanárt a párisi «Société de 
médeeme publique et d hygiénie professionelle» le­
velező tagjává választotta. — Bötticher és Goszler 
porosz miniszterek Münchenbe érkeztek,fi a hol 
tegnap a régensherc-zeg vendégei voltak. — Chren- 
h.imi Schyttra István honvédelmi miniszteri taná­
csos felülvizsgálati kőrútjából visszaérkezett s hiva­
talos ügyeinek vezetését átvette.

— A szerb királyi pár válása. Milán király, 
m>nt a N. Fr Pr. jól értesül! helyről megtudja, 5 mint 
mi is jelentettük, mikor a szerb konzisztóriumtól házas­
sága felbontását kérte, egyidejűleg Protics tábornok 
hadügyminisztert azzal az utasítással küldte Wiesba- 
denbe, hogy Sándor trónörököst vigye Belgrádba, s ha 
Natália királyné ellenkeznék, vegye igénybe a hatóság 
közbejárását. Dimitrij nisi püspöknek pedig az volt a 
feladata, hogy a tárgyalást kánoni szempontból vezesse. 
A Kriszties-miniszterium pillanatig se ellenezte a házas­
ság felbontását, mert az okul felhozott kölcsönös en­
gesztelhetetlen gyülölség alapján a polgári és kánoni 
törvények szerint csakugyan felbontható a házasság. A 
válópör tárgyalása semmiben se tér el egyéb, közönsé­
ges válópörök tárgyalásától, mert Natália királyné a 
szerb alkotmány értelmében a pörben nem mint királyné 
é- uralkodótárs jő tekintetbe, hanem csupán mint feleség, 
illetőleg anya. A metropolitának ezek szerint semmi be­
folyása sincs a pörre, s a lemondásáról valamint a mi­
niszterválságról szóló hírek természetesen alaptalanok. 
A helyzet Szerbiában azért nagyon komoly, mert a nép 
szereti a királynét, és nem helyesli Milán király eljárá­
sát. A kibékülést Belgrádban nem tartják lehetetlennek, 
bár azt is beszélik, hogy Natália királyné nern akar fiá­
tól megválni s Wiesbadenben az Orosz konzulátus vé­
delmét kérte. Ezt a hirt Belgrádban kétkedve fogadják 
s azt hiszik, hogy a porosz hatóság a trónörököst át 
fogja adni Protics tábornoknak, ha a tárgyalások ered­
ménytelenek maradnak.

— Az egyház köréből. Ü felsége Hulényi István 
beszterczebányai székesegyházi kanonoknak a poroszlói 
cziinzetes apátságot adományozta.

— Trefcrt Ágost közoktatásügyi miniszter.
mint jeleztük, a múlt kedden elutazott a fővárosból. A 
miniszter jelenleg Szepes-Váralján időzik, hol Császka 
György szepesi püspök vendége. Treíort még két hetet 
tölt a Szepességen s onnan a Salzkammergulba utazik 
s ott tölti az egész nyarat. Budapeetre csak szeptember 
hónapban tér haza.

— Belföldi hírlapok és folyóiratok statiszti­
kája. A közmunka- és közlekedésügyi minisztérium 
összeállította a magyar korona területén 1887. évben 
megjelent hírlapok és folyóiratok statisztikáját. A ma­
gyarországi időszaki sajtó terjedelmét visszatükröztető 
számadatok, összehasonlítva a múlt év zárjelben foglalt 
adataival, a következők:

1. Az 1887. évben a magyar korona területén meg­
jelent összesen 760 (789; hírlap és folyóirat, ezek közt 
volt: a) politikai tartalmú: magyar 46 (49), ma­
gyar és német 1 (—), német 28 (27), horvát 4 (5), tót
1 (1), szerb 7 (0), román 5 (ő), franczia 2 (2), összesen 
94 (95); b) helyi érdekű: magyar 1C1 (151), magyar 
és német 4 (3), német 51 (50), horvát 3 (4), tót 4 (3), 
orosz 1 (2), szerb 10 (8), olasz 1 *2), franczia 1 (1), 
bolgár és magyar 1 (1), bunyevácz — (1), héber 1 (1), 
magyar és vend 1 (—), összesen 239 (227); c) szép­
irodalmi : magyar 44 (41), német 2 (1), horvát 4 (4), 
tót 1 (1), szerb — (1), roman 3 (3), olasz 1 (1), fran­
czia 1 (—•), összesen 56 (52); d) szaklap : magyar 260 
(259), magyar és német 1 (—), német 48 (43), horvát 
21 (18), tót 4 (4), szerb 2 (4), román 7 (9), olasz 3 
(2), összesen 346 (339). e) élezlap: magyar 14 (13), 
német 4 (5), horvát 2 (4), tót 1 (1), szerb 2 (2), román
2 (1), összesen 25 (26). II. E hírlapokból és folyóira­
tokból a postán szétküldetett 53888408 (52894320) pél­
dány és pedig: a) politikai tartalmú: magyar 
22003914 (21431394), magyar és német 3670 (—), né­
met 14585724 (14084616), horvát 974030 (980200), tót 
137600 (171980), szerb 452404 (624800), román G25447 
(562246), franczia 74724 (55800), összesen 38857513 
(37911036); b) helyi érdekű: magyar 2322802 
(1604761), magyar és német 58311 (52859), né­
met 895186 (786699), horvát 42056 (63013), orosz 
4786 (6610), szerb 67798 ^144889), franczia 730U 
(5200), olasz 56,690 (61,795), bolgár és magyar
3j0 (48001. héber 120 (200), bunyeyáez — (1000),

magyar és vend 9000 (—), összesen 3.704,094
“•y1); c) szépirodalmi: magyar 1.946,832 

(1.963,664), német 7755 (4800), horvát 71,200 (76,950), 
tot 7054 (8755), szerb — (109,200), román 54,982 
(41,872), olasz 1007 (458), franczia 2106 (—), össze­
sen 2.090,936 (2.205,699); d) szaklap: magyar 
/.938,641 (8.414,618), magyar és német 278 (—), 
német 592.869 (708,249), horváth 184,225 (125,281), 
t,ót ,31’250 (48,325), szerb 31.980 (162,560), román 
62,862 (7J,663), olasz 4441 (3161). összesen 8.856,546 
(9.539,857); c) élezlap : magyar 297,520 (297,729), 
német 10,700 (13,820), horvát 13,000 (29,050), tót 
8214 (7944), szerb 30,025 (7040), román 19,880 ^16,704), 
összesen 379,339 (372,287).

Csodatévo gomba. Mint Laibachból Írják, Draule 
és Gleinicz közt egy pásztor valami csodát fedezett fel. 
Egy odvas fából ugyanis egy közönséges tapló-gomba 
nőtt ki, melynek alakja tökéletesen olyan, mint a gyer­
mekét a karján tartó szűz Mária. A környék parasztjai 
már sok csodáról beszélnek, melyet e furcsa alakú 
gomba tett. így azt is mondják, hogy egy bélpoklos 
gyermek meg egy sánta ember, kik nemrég a közeli 
forrásban türödtek, azonnal meggyógyultak. A bolovai 
parasztoka iát már vasrácscsal vették körül, éjjel-nappal 
két «örök tüz»-et égetnek alatta s a csodatevő gombát 
elhalmozzák koszorúkkal. Az a különös a dologban, 
hogy a gomba sajátszerü hasonlatosságát a szűz Máriá­
val nem mindenki veszi észre, hanem csak az, a ki 
«méltó és érdemes» reá. Mindennek daczára naponkint 
temérdek »mber jár ki bámulni a csodatevő fát, a mi­
vek a gleiniozi korcsmáros örül legjobban. A nép köré­
ben már erős mozgalom indult meg egy, a csodatevő 
helyen építendő kápolna érdekében.

— A dobsinai jégbarlangról érdekes hírekről ér­
tesülünk. A bérlők és hatóság mindent megtesznek, 
hogy a barlang a látogatók legfokozottabb igényeinek is 
megfelelhessen. Emliiettük, hogy a közönség kérelmére 
való tekintettel távírdával egyesitett postahivatal létesit- 
tetett a barlang előtti telepen, most pedig arról értesí­
tenek, hogy a múlt évben bevezetett villanyvilágítás ez 
idén még tökéletesebb és nagyszerűbb. Tavaly 4 elek­
tromos lámpa működött s már ez is oly pompás fényt 
árasztott a csodás jégvilágra, hogy a látogatók bámulat­
tal eltelve magasztalták annak szépségeit; ez idén pe­
dig nyolez működik kifogástalanul, úgy, hogy minden 
képzeletet meghalad a természet e csodás játékának ily 
tündérfény melletti szemlélése. Elismerés illeti Ruffinyi 
Jenőt és Zsembery Tivadart, hogy költséget és fáradsá­
got nem kímélve buzgólkodnak hazánk e világhírű kin­
csének emelésén. Megemlítjük még, hogy a barlang 
május hóban történt megnyitása óta folyton élénk láto­
gatottságnak örvend. E napokban a hires északsarki 
utazó dr. Kepes kereste fel, s el volt ragadtatva annak 
szépségétől.

— A budai hegypálya (gőzsikló) gépszerkezetében 
szükségessé vált helyreállítások miatt, a forgalom folyó 
évi július hó 15-én délután 6 órakor — mintegy 6—7 
napi időtartamra — megszűnik. A pálya újbóli "megnyi­
tása annak idején lapok és falragaszok utján a közön­
ség tudomására fog hozatni.

. — Testvér-gyilkosság. A gyilkosságok krónikájában
bizonyára nem az utolsó helyet foglalja el az, melyet az 
utóbbi napokban Sztárnya gömörmegyei községben'a két 
Korenyka testvér a tulajdon bátyján elkövetett. Korenyka La­
jos negyven éves földmives, mióta az apai örökségen meg­
osztozott, minden örömét a dőzsölésben és ivásban ta­
lálta, miért is testvérei László és Netus annyira elke­
seredtek, hogy elhatározták, hogy elöbb-utóbb megfoszt­
ják életétől. Szavukhoz s előre megfontolt tervükhöz 
híven, meg is cselekedtek ezt, még pedig akként, hogy 
bátyjukat a szénás padra küldték, s utána menve, ke­
zeit hátrakötötték, azután nyakára hurkot vetve, egy 
szarufára felakasztották. A szerencsétlen ember pár 
pereznyi kinludás után, szemük láttára meghalt. A gyil­
kosokat elfogták.

— Rablás a havason. A Nyegoj havas Valea Sze- 
recsel részén e hó elsején békességben legeltette négy­
száz darabból álló juhnyáját a kis Nyikolaj Badila pász- 
torfiu. Egyszerre három havasi rabló rontott rá. A 
gyenge pásztorfiut félholtra verték s mikor eszméletét 
vesztette, a pásztortüzre fektették. Aztán mintegy nyolcz- 
van darab juhot eltereltek a nyájból. A fiút ott találta 
a csendőr-őrjárat s a szerencsétlen csak négy nap 
múltán téri eszméletére. A nyomozásra indult csendőr- 
őrjárat a juhok közül 39 darabot megtalált s három 
gyanús embert elfogott. Az elfogoítakat szembesítették 
az eszméletre tért pásztoríiuval, a ki fel is ismerte a 
vele olyan embertelenül bánt rablók egyikét.

— Kápolnából boudoir. Bonaparte Latiba her­
czegnő nemrég Turinban megtekintette édes anvja 
palotáját, melyet most az ő számára rendez­
nek be. A palota első emeletén feltűnt neki 
egy kis kápolna, mely valósággal elragadta. Tudakozó­
dásaira megtudta, hogy a kápolnában egy pap minden­
nap mond misét, a melynek költségeit egy erre a czélra 
rendelt alapítványból födözik. Lütetia herczegnő egy 
pillanatra gondolkodóba esett s azután igy szólt: «Ez=a 
kápolna csakugyan pompásan fekszik, majd ki fogják 
vinni belőle a bútorokat és a többi dolgokat, s átala­
kítják a számomra boudoir-rá». Mikor a jámbor Klotild 
herczegnő leánya eme rendelkezését meghallotta, sírva 
fakadt, bezárkózott a szobájába és 24 óráig egy szót 
se szólt a leányához.

— Furcsa kérés. Gasteinból írják a következő ese­
tet : Ferencz József királynak, mindjárt odaérkezése 
napján kézbesítettek egy kérvényt, a melyben egy öz­
vegy asszony ötven forintot kér a királytól a következő 
indokolással : «Ezelőtt több évvel történt, hogy egy vi­
har alkalmával I. Vilmos császárnak menedéket "nyúj­
tottam kis házikómban. Ennek fejében azóta événkint 
ötven forintot kaptam az agg uralkodótól, mely összeg 
nagyon nagy segítségemre volt. Térden állva kérem te­
hát felségedet, legyen kegyes az elhunyt császár örö­
kébe lépni és nekem az idén az ötven forintot megkül­
deni.» A király nem akarva megzavarni a szegény asz- 
szony számadását, csakugyan megküldte neki az ötven 
forintot.

-- UJ fajta lőpor. A wettereni királyi lőporgyár­
ban ez időszerint uj fajta lőpor előállításán dolgoznak, 
a melyet «papir-lupor»-nak fognak elnevezni. Azt mond­
ják, hogy az uj lőpor épen olyan hatású, mint a Le­
hel féle. Ballisztikus értéke azonban jóval nagyobb a 
most alkalmazásban levő lőporénál. Egy 2£ grammos 
töltés 600 méternyi kezdőgyorsaságot ad a" lövegnek. 
Előnye még ezenkívül az is, hogy nem lök és nagyon 
kevés füstöt fejleszt. Az uj lőport a gyalogságnál fogják 
először alkalmazni. A fiandriai kormány állítólag alku­
dozásokat folytat 150,000 darab régi Mannlicher fegy­
ver megvétele iránt.

— Furcsa fosáéig. Stuttgartból írják a következő 
esetet: Göppingenben egy odavaló munkás 14 éves fia 
a múlt hu szeptemberében difteritisz következtében tel­
jesen megnémult. Az orvosok minden kísérlete hiába­
valónak bizonyult, a szegény gyermek egy szót se tu­
dott kimondani. Most nehány nap előtt megesett rajta 
az a furcsaság, hogy az utczán jól elverték. És ime az 
ijedtség és az aggodalom oly erős hatással volt reá, 
hogy visszanyerte beszélő képességét.

— A kereskedelmi utazd Inkognitója. Egyik stá­
jer fürdőben nem rög egy fiatal ember é; kezelt, a ki a 
vendégkönyvbe «Fürst Josef von Ostrau»-nak irta be 
magát. A fürdővendégek félénk tisztelettel környezték a 
titokzatos «herczpget» s a legnagyobb zavarban voltak, 
nem tudván hogy megszólítani a különös vendéget. 
Végre a fürdő-biztos megunva a bizonytalanságot, meg­
kérdezte íwle, hogy milyen czim illeti meg. A titokzatos
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vendég erre egész nyugodtan igy válaszolt «Én im 
rosszat sem akartam — mondá — én Fürst József ke­
reskedelmi utazó vagyok Oszlrauból, s csak azért ren­
deztem el igy a nevemet, mert félig-meddig inkognitó­
ban vagyok itt.»

A mikrofon a hadsereg: szolgálatában A
párisi Figaro-ban olvassuk, hogy legutóbb, a 17-ik had­
test gyakorlatai alkalmával érdekes kísérleteket tettek a 
javított mikrofonnal, melyek meglepő eredményre vezet­
tek. A mikrofont a földre tették, s az pontoson jelezte 
az ellenséges csapatok közeledését. Az uj mikrofon nem­
csak azt a tájt adja vissza, melyet egy csapa! k zele- 
dése okor, hanem lehetővé teszi a közeledő csapat lét­
számának és fegyvernemének meghatározását is. igv az 
említett hadgyakorlatok alkalmával egv 50u0 emberből 
álló csapat közeledésénél mindössze 34U emberrel té­
vedtek. Legközelebb újabb kísérleteket fognak tenni n 
mikroíonnal s reményük, hogy sikerülni log azt még 
jobban tökéletesíteni.

— Leányrabló herczeg, A páris: Figaro írja, 
hogy Ruprecht bajor herczeg s Bajorország jővén -ő ki­
rály a meglehetős Könnyelmű életet él. A minap szülői 
engedélye nélkül Parisban töltött nehány napot, hol 
egy müncheni orvosnak a lányát 'akarta elra­
bolni. Az eset mindenesetre nagy feltűnést" keltett Mün­
chenben.

— Az irodalom-pártoló czár. Párisból Írják, 
hogy az orosz czár legközelebb tíz példányt rendelt 
meg Donnet bibornok, bordeauxi érsek Hist ölre czimü 
könyvéből.

— Az áruló sírja. James Carey, a ki a fönixparki 
gyilkosokat a büntető igazságszolgáltatás Kezcre ját­
szotta, s kit menekülése közben Dél-Afrikában agyon­
lőttek Port Elizabeth városa mellett egy kis dombon 
van eltemetve, a hol csak négereket és Jogságban elhalt 
embereket szoktak temetni. Mellette egy kaffer sír- 
dombja emelkedik. A sírján lévő fehér- köven ezeruzá- 
val a következő szavak vannak felírva : «J. Care}, az 
ir áruló.» b ezt a felírást, egy eddig ismeretlen ember 
tartja lenn, mindannyiszor megújítva azt, valahányszor 
az eső lemossa. Két összetákolt vasrúd képezi a siron 
a keresztet, melyet azonban szintén gyakran elvisznek 
onnan, be az a rejtélyes idegen, a ki a felírást idün- 
kii:t megújítja, sohasem mulasztja el a megváltás szent 
jelét újra meg újra feltüzni az elhagyott sirdombra.

— Elfogott kereskedők. Pécsben tegnapelőtt el­
fogták Mayer Nándor és Sándor testvéreket, a kik fü- 
szerkereskedésüket már hosszú idő óta temérdek adós­
sággal terhelve folytatták. A passzívák meghaladják a 
lu,UÜ0 forintot. A két testvér előbb megkísértette hite­
lezőivel 20°/0-ra kiegyezni s miután ez nem sikerült, 
túladott az üzleten. A vevő, ki nem ismerte a helyze­
tet, tegnap rájött az eladók roszhiszemüségére és azon­
nal elfogatta őket.

— Gyilkossági kísérlet és öngyilkosság Van-
kovies Pál győr-szent-rnártoni lakos nagyon el lehetett 
keseredve hitvestársa ellen, mert a múlt' héten egy fej­
szével kétszer egymás után úgy fejbe vágta, hogy a 
szegény asszony vértől borítva összerogyott. Vankovics 
ezután maga köré gyűjtve gyermekeit, levette a falon 
lógó vadászpuskáját és e szavakkal : «igy hal meg apá­
tok», a gyermekek szeme láttára agyonlőtte magát. A 
férfi rögtön meghalt, az asszony felgyógyulásához van 
remény.

— Borzasztó családi dráma történt a napokban 
Pottschachban Bécs-Lijheiy mellett. Az odavaló erdész 
ugyanis nejével hosszabb sétát tett. Mikor hazaérkeztek, 
a nőt, alighogy a szobába lépett, szélhüdés érte s hol­
tan rogyott össze. Kevéssel ezután az er« ész kilencz 
éves leánya halotthalványan azzal a kéréssel állított be 
egy odavaló asztalosmesterhez, hogy készítsen a szá­
mára koporsót. Az asztalos természetesen visszautasí­
totta a leány kérését, ki ekkor hazafutott, édes anyja 
holttesténél nevetögörcsöt kapott s pár perez múlva 
meghalt. Az anyát és leányát közös sírban fogják 
eltemetni.

— Betörés fényes nappal. Hallatlan vakmerőség­
gel és lurfanggal végrehajtott betörés színhelye volt teg­
nap délelőtt 11 órakor Szeged legélénkebb pontja, a 
hid-uteza. A Schlauch-féle szeglelházban. a második 
emeleten Winkler Sándor kereskedő lakásába tört be 
egy kitanult gazember s négy teljes óra bosszant vé­
gezte rablómüvét, a nélkül, hogy akár a házban lakók, 
akár a rendőrség a legkisebb neszt vett volna felőle.
1 egnap a reggeli vonattal érkezett Vásárhelyről Sze­
gedre Stern Vilmos 36 éves, zsidó, nőtlen, görbéi 
(Tolnám.) születésű aranyműves segéd, a ki legutóbb 
Budapesten soroksári-uteza 41. sz. alatt lakó bátyjánál 
Stern Jakab hordárnál tartózkodott, s a ki három" hét 
előtt szabadult ki a steini osztrák fegyházból, a hol ki­
lencz évet ült egy Bécsben özvegy Mariig grófné ká­
rára elkövetett nagy betöréses lopásért. A fővárosból 
vallomása szerint e hó 4-én reggel utazott el Szolnokra, 
majd ugyanaznap Szentesre ment, honnét Vásárhelyre 
gyalogszerrel rándult át, mindlnütt munka, azaz alkal­
mas betörés után nézve. Szegeden ezelőtt még soha 
sem volt. A délelőtt folyamán bejárta a vá­
ros elsőrangú utczáit s végre a Schlau..-h-féle 
házban levő egyik másodemeleti 'akás leeresztett 
rolettái s bezárt ablaktáblái vonták magukra a
figyelmét. Ez a lakás a Winkler Sándor ke­
reskedőé, a ki nejével együtt nyaralni van. Stern 
Vilmos álkulcscsal felnyitotta a lakás ajtaját, az­
után nyugodtan bement a lakásba, hol zavaría- 
talanul garázdálkodott né-y álló órán át. Dol­
gát jól végezvén, ismét észrevétlenül elhagyta a ki­
lakolt lakást s elővigyázatból maga után újra rendesen 
bezárta az ajtót. Mikor a kirabolt lakásból lejött. Szá­
raz Sándor állítólagos bűntársa már készen tartotta szá­
mára a iiakkert s ezen rögtön Horgos felé hajtattak a 
dús zsákmánynyal, mely több mint ezerkétszaz lou it 
értéket képviselt. Horgasra érve, nem mertek a vendég­
lőbe szállani, hanem egy elüttök ismeretlen házba men­
tek be, de magaviseletök oly gyanús volt, hogy Var- 
jassy István horgosi jegyző, a ki észrevette őket, fel­
szólította mindakettőt, hogy igazolják magukat. Mialatt a 
két gonosztevő valami igazolvány félét keresett, Várj assy 
jegyző az időközben odakerül; néhány ember jelenlété­
ben kibontotta a gyanús csomagot, melyben több mint 
ezer forint értékű S. Z. monogrammal ellátott ezüst 
evőeszközt, értékes tárgyat és 56 forintnyi apró ezüst 
pénzt találtak. Stern Vilmost a jegyző azon­
nal letartóztatván, a csendörörsre kisérte. A másik 
utas, Száraz Sándor, ezalatt megugrott és Nyilassy La­
jos meg Bakay József csendőröknek csak késő éjjel 
sikerült őt elfogni a horgosi erdőben Palics felé a Ró­
zsa-majornál. A horgosi csendőrőrsparancsnok azonnal 
sürgönyileg értesítette a két gazember letartóztatásáról a 
szegedi rendőrséget s ma délelőtt mindkettőt be is szál­
lították Szegedre. A délután folyamán Koczor János ka­
pitánysági jegyző kihallgatta mindkét bűntársat. Száraz 
Sándor újpesti rovott előéletű dobozkészitő azt vallja, 
hogy ő Szegedről, a vonatról lekésvén, Horgos felé gya­
logszerrel indult Szabadkának s itt az utón találkozott 
a kocsin ülő Sternnel, a ki egy forintért vette fel a 
fiakkerra. Stern-t különben azelőtt sohasem látta. Stern 
megerősíti a Száraz Sándor vallomását. A tagadás azon­
ban aligha fog nekik használni.

— A nagyzás átka. Berlini lapokban olvassuk a 
következő esetet. B. Ottó fiatal, de fizetéstelen ülnök 
annak idején megkérte egykori játszótársnője, a szép 
Tr. kezét, de kosarat kapott. A szende leányka ugyan 
kijelentette, hogy egy ülnökhöz semmi körülmények közt 
sem mehet nőül. Később férjhez ment egy öreg ezre­
deshez, s mint ennek özvegye halt meg nemrég Berlin­
ben. Azt azonban még megérte, hogy B. Ottót, egykori 
kérőjét magas diplomácziai állásban látta s ekkor'alkal­
masint eszébe jutott az egykori kosár is.

— A kolumbácsi legyek az erdélyi részekből 
már eltakarodtak ugyan, de nagyon szomorú emléket 
hagynak maguk után. Csupán az Aranyos és Ompoly
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vize közt levő területen 12 ló, 108 szarvasmarha, 15 I idővel ezelőtt jött a Charitébe és nagy gyengeségről s a 
juh és 10í sertéi hullott el csípéseik következtében, j lábában görcsökről panaszkodott, fit feltűnt bőrének
Emberemlékezet óta nem mutatkoztak a kolumbácsi I piszkos barna színe, s így jól megfürdették, de hiába,
legyek rendes hazájuktól ily nagy távolságban, I mert a barnaságot nem sikerült lemosni. Kiderült, hogy

— Vakmerő rablás történt e hó 1-én este 8 és 9 la beteg az Edison-féle szerecsenbetegségben szenved,
óra között Kalácsa községben. Perez Tanaszi odavaló I mely a nagy vérszegénységből, meg a vese bántalmai- 
iakos jómódú gazdaember lakására mintegy 14 tagból bői származik. Würzburgban egy ember ennek a beteg­
álló rablóbanda felfegyverkezve betört, az öreget,", a ki ségnek a következtében olyan barna lett, mint egy 
éppen az ökreinek adott sói az utczán, belökdösték s I mulalt, hogy az utczán utána szaladtak a gyermekek.
fegyverükkel elverték. Perez Tanaiméval szintén go- -Ökrök a vonat előtt. A tegnapelőtt délben Aradról 
romban bánták, szemeit bekötözték s hozzáiogtak rabló | • im1i , . . ,fC1 r TTmunkájukhoz. Feltörték a ládákat s 1040 frt készpénzt, mdnlt ^melyvonatot, melyen gróf Schliefen a II. Vilmos
960 irt értékű kötvényeket s étel- és ruhanemüeket ma- I ősászár trónralépésónek notifikállatása végett Szer-
gukkal vivőn, eltávoztak. Csak midőn már elhaladtak, hiába és Romániába küldött berlini katonai főparancsnok is 
szalacit össze a lakosság, de a rablók akkor már na- | utazott, csaknem nagy szerencsétlenség érte Mezőtúr és
gyón messze voltak, úgy hogy üldözni nem lehetett 
'éket. Rögtön megindították ugyan a nyomozást, de a 
tetteseknek nyomára akadni még nem lehetett, sőt na­
gyon megnehezíti a vizsgálat menetét ama furcsa kö­
rülmény, hogy a káros nemcsak nem igyekszik, hogy a 
bűnösök kiléte felderittessék, de szinte szeretné az egész 
nyomozást beszüntetni s inkább szeretné az egész dol­
ga meg nem történtnek vallani.

— Szobor egy franczla altisztnek. Említettük

Gyoma közt, az úgynevezett Sima pusztán levő kis 
vasúti hídnál. A pályatesten ugyanis hat ökör állt, me­
lyek, mikor a közelben levő őrház személyzete a sínek­
ről leterelni akarta, a hidra futottak. A vonatvezető 
nem volt képes oly gyorsan megállítani a mozdonyt, 
hogy az ökrök a kerekek alá ne kerüljenek s igy a
vonat négy ökröt elgázolt és darabokra tépett. A négy 

már. m gy a juiius 14-ki ünnepély alkalmával Gambetta I összetépett ökör darabjai olyan akadályt képeztek a 
- Etienne Marcel szobrain kívül Bobillot, vitéz franezia pálvatesten, hogy a vonat tovább nem mehetett s a

a:tl5Zt- szobra is ,e ,esz leP‘ezve- Bobi,lot a távoli kele- I mozdonyt végre is meg kellett állítani, azonban két
teo Kite hősi halálát és a franezia nemzet Parisban, 
r'iimeziaország fővárosában állított neki szobrot. A szo­
bor, mely valódi remekmű, a boulevard Voltaire és 
bőim-várd Ri-hard-Lenoir sarkán van fölállítva és a le­
leplezési ünnepély július hú 15-én délutáni négy órakor 
' _T v-L;bemenni. Az ünnepélyen jelen Esznek : a mi- 
mzterek, a prefektusok, a fővárosi tanács és törvény- 

m. 'ági bizottság, a »Charlemagne» liczeumnak ez 
.gazgahEa és egykori, ez iskolabeli tanulótársainak bi- 
i : t<d„"a. a 11-ik kerületi elöljáró-ág és számos küldött- 

A beszédet egy, a hadügyminiszter által megbízott 
tábornok lógja tartani. E tábornokot azon műszaki ez- 
re m-k, melyhez Bobillot is tartozott, küldöttsége fogja 
Körülvenni, haussier tábornok, Paris városának katonai 
k - mányzója, egyúttal megengedte a 8., 10., 11. és
- '-A kerdletbeli iskolai zászlóaljaknak, hogy Bobillot 
szol ra előtt diszmenetet tartsanak.

— Robbanás egy égő házban. Párisban a Saint- 
>> mrd-uíeza egyik házának negyedik emeletén tegnap­
előtt tűz ütött ki. A földszinten lakó Muck fdszerárus 
vette először észre a tüzet s tudva, hogy annak a la- 
Kaspa^ a gazdája, a hol a tűz kiütött, nincs otthon, 
mdfi-bmtt a negyedik emeletre, hogy a mit lehet, meg- 
meni.v.-n- Mikor a tűzben álló lakás konvhaajtaját ki­
nyitotta, hirtelen robbanás történt, mely a buzgó fűszer­
ár üst a lépcsőkön át lelökte. A boldogtalan állapota 
-'•-tségbeejtő. A tűzoltók hamarosan eloltották a tüzet, 
de eddig még nem tudták ki, miből keletkezett a 
robbanás.

- Telefon Póris és Anvere közt. Pária és Anvers
városok legközelebb telefonhálózattal lesznek összekötve. 
Megemdtjük egyúttal, hogy Hamburg városának a ta-

hátsó kereke kisiklott a sínekből. Szerencse volt, hogy 
az összes kerekek ki nem siklottak, mert akkor rette-

lása, Szathmáry monológja s Lányi czimbalomjátéka. A 
többi szám is kellő méltánylásban részesült. Ezen az 
estélyen mutatta be magát szülővárosa közönségének, a 
szinésziskola egyik jeles tanítványa Delly Emilia, a ki 
Bérezik «írzellemdus hölgy» czimü kis apróságában az 
egyik szerepet játszotta ügyesen.

A krlsztina-várcai színkörben este volt a 
bemutatója Edvi Illés Károly Czifra Juczi czimü nép­
színművének. A darabban több a jó tulajdonság, mint a 
rossz s igy érdeme szerint szép sikert aratott. A világ­
talan szerzőt, a ki nyugalmazott királyi ügyész, a fel­
vonások végével többször a lámpák elé hívták- Ha a 
darab ismertetését a hibákon kezdjük, úgy első sorban 
a cselekvény lázasánál s sok helyen való érthetetlen 
voltát kell felemlítenünk. A fő mozzanata a darabnak 
az a gyilkosság, a melyet Czifra Juczi régi szeretőjén 
az uj szerető elkövet. Ezért tévedésből az asszony fér­
jét zárják a börtönbe. Az igazi gyilkost a darab végével 
persze megtalálják. A főcselekvény mellett két szerelmi 
epizód is folyik, egy vig meg egy szomorú, a melyek 
közül a vig olyannyira jó, hogy általában a legjobb 
része a darabnak. Egyes jelenetek és főleg a felvo­
nás vége szépen vannak megcsinálva, ezeknek aztán 
meg is volt a maguk hatása. Közben közben nem egy 
sikerült részlet ragadja meg a néző figyelmet, csakhogy, 
míg ezekhez elér a szerző, addig sok érthetetlen, indo­
kolatlan s naiv dolgot tálal a közönség elé. A darab 
határozott tehetségnek a müve, a kinek van invencziója, 
a ki poetikus nyelven tud írni, s a kinek a drámaiság 
iránt is élénk érzéke van, de a kinek a keze az ese-

netes katasztrófa állt volna be. így az ös-zes baj há- mény szálainak vezetésében még nem eléggé biztos s
rom órai késedelemből állt, mely idő alatt az ökröket a ki még a feleslegest a fontostól nem tudja jól meg-
a pályatestről eltakarították és Mezőtúrról segélymoz- külömbözietni. Az előadás általában a sikerültebbek
előnyt' küldtek ki, a mi aztán akadálytalanul" tovább Margit játszotta a czimszerepet

„ , V , .. . 1 . r .. , ' .. , t sok iparkodassal, de kévés eredmenynyal, a miért a kü-
'te a felizgatott utasokat. Ez ügyben az aradi üzlet- lönben jeles művésznőt nem lehet bkolni, mert a sze-
vezetőségtől tegnap ment ki a bizottság a helyszínére rep maga érthetetlen és zavaros. Czanyuga Emmának
a vizsgálat megejtése végett. I v_°kak sikerült jelenetei, igy a második felvonásban is.

— Az időjárás Budapesten. A tegnapi nagv eső- ^adnay, Vilma telszés közt nótázta és mókázta el a
zésnek ma délelőtt folytatása volt, bár jóval szeré- . ,.UZr ,Ieanyz^ szerePél- Több-kevesebb sikerrel játszot-
nvebb méretekben. Az esőt azonban a meglehetős erős a' . a a.jsa’ k-01 ^ ’ ^Tethei, lollagi s Zilahi. A ház —
szél hamar elkergette, a földet felszántotta, s ma dél- I a saisonban ma először — zsúfolásig megtelt közön-
után a városligeti kirándulásokra elég kedvező, bár 
kissé hűvös idő volt. Lapunk zártakor parányi felhő se ",f®y Dávld 32 °Per3 jeles tagja, Bürger Zsig- 
látszik a csillagos égbolton. Ma reggel 7 órakor a lég- Fnondd.aI’ 32 opera gordonka hangversenymesterével s a
nyomás 758 mm., a hőmérsék IGn^C. volt. ° | .becsl hi^es vdel-féle négyes társasággal hangverseny-

kőrútra indult Felső-Ausztriába és Csehországba.

rácsa ajánlatot nyújtott be a franezia kormányhoz, | János nevű tizenegy éves fiú fürödni ment a falu
alatt levő gödörbe és beleiült. — JXagy- TJyrócz 
határában egy tót ember holttestére akadtak, me-

Rövid hírek. A liszka tolcsvai vasúti bal­
esetről szóló hírünkre vonatkozólag, melvet egy vi­
déki lapból véltünk, az északkeleti vasút igazgató­
sága arról értesít bennünket, hogy a nevezett állo­
más közelében semmiféle vasúti baleset nem történt.
— Xagy-Bárkóczon elfogtak egy stájerországi 1 szés mellett. Különesen "az összhang tömörsége s a régi 
igersdorfi szabólegényt, a ki templomi szerelvénye- szerkezetű zongorán kivihetetlen hanghatások arattalv 
két árult. Valószínű, hogy a szabólégény"lopta a * általános elismerést, 
kérdéses- tárgyakat. — Győrben elfogták Szabó 
Árpádot, a ki két odavaló hivatalnok nevére váltót 
hamisított. — Paptamási községben egv Tóth

Jankó Pál találmánya, az uj szerkezetű zon- 
gorabillentvüzet, külföldön mindenfelé nagy méltány­
lásra talál. A napokban Gleichenbergben mutatta be 
egy hangverseny alkalmával Hausmann Richárd zongora­
művész s több darabot játszott el rajta osztatlan tet-

Kiadó színházak. A Szatmárnémeti város tulaj­
donát képező színház f. évi október 1-től 1889. évi vi-

nincs mit irtóznunk, s a mily kötelessége az államnak 
a fényes múlttal biró ref. iskolák segélyezése, hogy ezek 
most a megváltozott korvíszenyokka! lépést tarthassanak, 
époly megnyugvással fogadhatjuk mi is e segélyt; mert 
elmúllak az idők, midőn az állam az egyház kulturális 
törekvéseit rossz szemmel nézte, s ma már kezet fogva 
dolgoznak nemzeti jobblétünkre. De viszont elfogultság 
gyanánt jellemzi azt a felfogást, mely egyedül múlt 
dicsőségünk melegén hevülve, ma mindent az államtól 
vár. Áldoznia kell ma is hitfelekezetünknek iskoláiért, 
ha nemzeti közvéleményünknek a multben kiérdemelt 
rokonszenvét teljesen eljátszani nem akarjuk.

A megnyitás után az egyesület Kovács Ferencz egyh. 
kér. tanácsbirót, Hódmezővásárhely több évi ország­
gyűlési képviselőjét, ki a hódmezővásárhelyi főgimná­
zium részére lett 5000 frt alapítványával az intézet ta­
nárainak önképzését, tanulmányaiknak utazás által öreg­
bítését nagy mértékben előmozdította s ki az egyesület 
működését nemcsak figyelemmel kiséri, hanem mint 
alapitó tagja áldozatok árán is előmozdítja, a közgyűlés 
egyhangúlag az egyesület tiszteletbeli tagjává válasz­
totta. Ezután felolvastatott a titkári jelentés az egyesület 
működéséről, mely tekintettel a 10 évi fennállásra, fel­
ölelte az egyesület összes működését. E működés fő­
ként a közgyűlési felolvasásokat tartalmazó évkönyvek 
kiadásából, pályaművek készítéséből állott. Kiadott 
eddigelé 8 kötet évkönyvet 34 értekezéssel. Jutalmazott 
6 pályaműve!, melyek mind a középisk. oktatás kérdé­
seivel foglalkoztak.

A pénztári jelentés regisztrálta, hogy az egyesület be­
vétele és kiadása a lefolyt isk. évben 300 frt körül for­
gott, nem számítván ide az egyes iskola fentartó testü­
letektől felajánlott pályadijakat.

A gyűlés az elnök indítványára a közgyűlését szin­
tén ez időben tartó orsz. középisk. tanáregyesületet 
táviratilag üdvözölte.

Butó Mihály hód mező-vásárhelyi gimn. igazgató fel­
olvasást tart főgimnáziumok legújabb történetéről. A 
gvülés egyik tárgya szokott ugyanis lenni azon intézet 
történeti rajza, melynek körében a közgyűlés tartatik. S 
mivel Hódmezővásárhelyen az egyesület 9 évvel ezelőtt 
tartotta gyűléséi, a felolvasó e 9 év rajzát adta eleven 
festői tollal, s megragadó meleg előadással. Felolvasásá­
nak eszmemenete a következő :

Rövid bevezetés után szól a tanintézet kormányzatá­
ról (helyi, egyházmegyei, egyházkerületi kormányzat); a 
zsinat, különösen az ev. ref. egyetemes konvent tanügyi 
intézkedéseiről, ezek folyományáról az egyházkerü- 
leii középiskolai felügyelő, majd a helyi igazgató-ta­
nácsról.

Ezután az 1883. évi XXX. t.-cz. és az érettségi vizs­
gálati utasítás kifolyásaképen az állami felügyeletről, 
érettségi vizsgálati kormányképviselőkről. Mily szub­
jektív felfogása van az értekezőnek ezekről ? A tan- 
terv egészen a konventi; röviden szól az énektanítás 
iokozalos fejlődéséről, a szépírás és gyorsírás tanitásá- 
ról, végül a szabadkézi rajzról. A testgyakorlás jó, de

rr.eiy szerint e német kereskedelmi és fmancziális 
központ telefonhálózattal összeköttessék a párisi bör- 
z -el. A franezia kormány még nem tudatta feleletét.

A franozlaorazági németek száma. A New-

rágvasárnapjáíg kiadó. A pályázatokat augusztus 1-éig I nincs téli tornaterem, bár á mozgalom "megindult, 
lehet beadni Pap Géza szatmári szinügyi bizottsági el- Áttér a tanárokra. Göcz J. és Gál M. elhaltak, Kiss 
nőkhöz. — Nagy-Becskereken az újonnan átalakított vá- G. nyugalomra lép, búcsút mond. Időközi és újabb ta­
rost színház f. évi október 1-től deczember végéig, eset- nárok most választattak. Összesen 11 rendes és 2 mel-

. . jég 1889 virágvasárnapjáig kiadó. A kérvények aug. léktanár van. Előadja a tanári fizetés fokozatos javítását
Íven a torok tájékán súlyos vágási seb látszott. I 10-ig a polgármesteri hivatalhoz nyújthatók be. I kimutatja e téren a presbitériumnak és a se^ólvezó’

ersev Arbeiter Zeitung részletes adatokkal bizonyítja I ValószmU? h?gY bűntény forog fenn. — Szeghal- — í>éf)a’ M?ihac és Gander legújabb darabja lesz a vá jósnak érdemeit. Szól a Kovács Ferencz, Kunz" Teréz
hogv 1871-ben csak 4Ú00O és 1886-ban már 100 OuO mon e hü °’en ^ ar£a Mari és Suta Zsuzsi 9—10 íegkozeíeohi saison egyik érdettes színház eseménye. A alap azon rendelkezéséről, hogy az iskola benső értéké­

inél Talált Franeziaorszáoban munkát és keresetet. éves hányok fürdeni mentek a Berettyóba; a sebes L°mödie hrancaise-ban tegnap volt a darab első olvasó nek emelésére fordittassék. Előadja, mire használták ed-
'•intán a németek száma= napról-napra emelkedik ott ar elragadta őket s mindkettő odaveszett. — éS vfu al. aIo"flrnaj nyilvánult köztetszés a le- digi kamatait: Tanári utazások: nagyobb áru taneszközök
ízt kell hinni, hogy a németek még sem érzik magukat Orosházán a múlt hó 25-én öt ház leégett. A ALi. xSZ1P»padl i. engöd^ /emélni* A vi=‘ szerzése; egy klassz, fii. muzeum első alapja, a régiség-

iga—»* - “> -* % scTrí: - i*«™«-'* «*• SätÄ.vii.’Ä nrn nysír”1 -»—> - - -*»>*-*
Pécsben tegnap elfogták Benes Ede húsz éves ke­
reskedő-segédet. a ki sikkasztás vádja alatt áll.

= Tettesért betörők. Az orsz. erdészeti egyesület
ÜGYEK.

— A lipótmezél vasút. A belügyminiszter jóvá-
alkotmánv-utczai palotájában tegnap két idegen ember I ^aSY^a a főváros ama határozatát, a melylyel Házmán 
ment be délután 5 óra tájban azzal a szándékkal, hogy Ferencz és társainak a «Szép Iloná»-tól * kezdődő li- 
az ilvenker rendesen üresen álló erdészeti egyesületi I P^tmezei gőzvasut kiépítésére a közterület használatát 
hivatali helyiségekbe hatoljanak, s ott az ingóságokat engedélyezte. A miniszter egyúttal felhívja a fővárost, 
összeszedjék. A betörők azonban eltévesztették az eme- I bo8Y most már e szintén régóta.húzódó vasúti tárgya- 
letet s az első emeleten egy magánlakás ajtaját akarták lehető gyorsan végbefejezésre jutassa.
álkulcs cpaélvfSrpl binvilni Vm- UímioLnnU« n I — BÉrknfíni Á.11 nrwá m/\1r oiiTfaUAv/..

r:száma rohamosan no Elszász-Lotharingiában. Erre 
áit a következő colmári távirat is : Több szálloda- 

tulajdoncs azon van, hogy bizottságot alakítsanak abból 
?. czeiból, hogy ez Berlinbe menvén a császártól az 

t e ■ él-tvénvszerre vonatkozó rendelet visszavonását ké­
re: mézzé, mintán ezen uj rendszabály tönkremenéssel 
lényégét! mindazon iparosokat, kiknek jövedelmét az 
i .egenek forgalma biztosítja. Az idegenek száma egy hó 
óta a minimumra apadt.

— Megezünt magyar lap. Mint sajnálattal értesü- _________________ _______ OJ
.. nk. az a Olt völgyi lap» czimü heti folyóirat, mely | álkulcs segélyével kinyitni.6 Egy hivatalszolga ' e munká- | — Bérkocsi állomások aszfaltosása, A
eadig t ogarasban jelent meg, megszűnt. A «S. T.» 
nagyszebeni német újság epés kárörömmel konstatálj

8 eZÍ,a n,egjegyZéSt teizi lliréhez: I ^ületésü 28 éx:es napszámos, a másik pedig Grósz 
'‘a=:0;L bektiu ez a JaP ,mar mint az «Oltvölgyi Lipót, az előbbinek többször büntetett kollégája. Mind­

lap» az u unalmas beszédével a becsületes szász em- ] kettőt elzárták. A betörőknél nagymennyiségű álkulcso- 
bernek. azt szerette volna, hogy magvarul tanuljunk kat és betörő-szerszámokat találtak, 
mindannyian és ez a törekvése okozta^ukását.» Bizony -“T- Az eltdnt, ssélhámosnak: Tóth Vinczének mé 
elé» szomorú ha i»v van mindig nem akadt nyomába a rendőrség. A megszökő!. .

° ’ * ur kétfelé «irodalmi vállalatn-tal csalta lépve áldozatait. részén levö bérkocsi állomások.
- 8 - a"1 L-ra va* Pénteken este 10 órakor vére3 Az egyik a • »Magyar miniszterek arczképcsarnoka»
j^.n.L i°i.t ie his-\ aczon. a minőhöz hasonló ott már czimü csoportos «mükép», a másik «Az első öt évre 
eve^ óta nem történt. Fügedi Dávid molnársegéd, a ki választott magyar országgyűlési képviselők albuma. Az 

tlsftesse?es» csendes embi>r már régóta gya- előbbi meg is jelent Neuwald Illés budapesti nvomdájá- 
heát nnnn! vl féornőjet ozv. fujvelnét, a hír- ban, a képviselők albumából pedig már a második füzet 
n-áHw*' 08 Tujvel telesegét, a ki nejét rosszra látott napvilágot. A szélhámos lakásában garmadába 
J5. lc ,ta' .E‘keseredese penteken erte el a tetőpontot, | voltak fölhalmozva a miniszteri arczképcsarnok és az

júliusi 
fog 

állo-
0 __ készítette

el s mutatta be a tanácsnak. Ezek: a felső erdősori 
két állomás, a dalszinház-utczának a Terézkör-ut és

Tanítványok száma. Utóbbi kőzépszám 250—260.
Mérsékelt szám, mi az oka ?
Tandíj időnkénti változása.
Ifjúsági egyesületek. Petőfi-önképző-kör, pályakérdések.
Országos kiállítási érem.
A zenekar.
Gyűjtemények: fögimnáziumi könyvtár, ifjusáji könvv- 

tár; amott bevétel 350—400 frt, itt 130—140 Torint.'
Természettaniak tára. Gyarapodás évi bevétel 170— 

180 frt.
Állat-, növény- és ásványgyüjtemények. Füvészkert.
Erem- és régiségtár.
rI ápintézet. Alapja, jsztöndij alapjai.
A tanintézet anyagi értéke.
Befejezés. Az ev. ref. iskolák, ha élni akarnak, küzd­

jenek, de ne a múlt dicsőségénél sütkérezzenek, -Jegvék 
meg a mit lehet, igy élni fognak. A tetszéssel fogadott 
előadás az évkönyvben forr mpoiplcnni

nyelv tanítására taníerv és utasítások módositá 
sára stb.

Ismerteti a tanárképzés ügyében kifejtett külföldi £ 
hazai tevékenységet, hosszasabban méltatván az uj p0. 
rósz tanárvizsgálati szabályzatot, a budapesti egyeterr 
bölcsészetkari uj szemináriumait, hozzáfűzte a tiszánt ifi 
ref. egyházkerületnek egy bölcsészeti szaknak a debre* 
czeni főiskolában leendő szervezése ügyében tett aído. 
zatkész ajánlatát, midőn egymaga a facultás szervezése 
és fentartására annyit ajánlott, mennyi a többi 4 egv. 
házkerületre jutna s továbbá az érd ékrészi reformátu- 
suk azon törekvését, hogy a kolozsvári egyetemen kép­
zett tanárjelöltjeik módszeres kiképzése czéljéból kolozs­
vári gyakorló iskolát akarnak állítani. Végig tekm.ve 
hazai középoktatásunkon, nyugodtan konstatálja minden 
téren elhaladásunkat s hogy a müveit nyugattal lépést 
tartunk. A prot. középiskolák ügyeiről szólván, dis- 
kusszió tárgyává óhajtja tenni a tanügyi kormányzat é? 
adminisztrácziónak esetleg a rendszerben rejlő bajait 
melyekkel az irodalmi foglalkozást a közgyűlés többségi 
elfogadta.

Felolvasását elismerés és köszönet követte Szintén az 
évkönyvben fog megjelenni s a jövőre ily tanügyi szemle 
tartásával a közgyűlés Duczy Imre, fő isk. tanárt -bízta 
meg.

A pályamüvekről szóló jelentés az egyesületnek e 
téren való működéséi a lefolyt isk. évről nem I nteti 
föl kedvezőnek, amennyiben a beterjesztett bírálatok 
szerint a pályaművek nern állván irodalmi színvonalon 
a dijak nem adattak ki s egyik pályakérdés — a ma- 
thernatika módszertana — újra kitüzetett, a másik kér­
dés pedig tárgyalásról levétetvén, új pályakérdés kitűzé­
sére bizottság küldetett ki.

Két és lél órakor az egyesület tagjai — mint a ref. 
egyház vendégei — a város intelligencziájávai együtt 
közebédre távoztak, hol a gazdag fehér asztal mellett a 
kedélyek újra fölelevenedvén, a kir. családra, a kormán.ma 
az egyesületet ta -atilag üdvözlő Kállai Albert főispán

EGYLETEK* TÁRSULATOK.

Tujveinera es aztán a saját nejére lőtt rá és 
rnind a kettőjüket megsebesítette: majd egy élesre fent 
borotvával a saját nyakát metszette el. Az asszonyok 
.-m s kiáltására összefutott szomszédok rögtön értesi- 

a renclőr'őger, melynek küldöttei Kremer orvossal 
■ sakhamar megjelentek a dráma színhelyén, a hol az 
or. o- az első segélyt megadta a sebesülteknek. A sé- 
: Utek sebei nem életveszélyesek. A kerítő Tujvelnét 

nehogy nem váczi illetőségű, a város területéről örökre 
ki fogják tiltani.
, A fehér basa Nemrég arról volt szó az európai 
a^p'jnpon, hogy Baur-el-Cazellaban egv fehér basa tűnt 
h’1 ; ho?y e hasa nagy valószínűség szerint
Stanley. Mint a Times Alexandriábái értesül, Zebehr 
Ja-a er,ban a véleményben van, hogy a feltűnt fehér 
pasa nem más mint Emir. 0 ugyanis korábban azt a 
tu,m-i:cist küldte Zebehr basának,Tíogv ha szorult hely­
zete jut, átvágja magát Bahr-el-Gazella felé, hol jól is- 
i.ieriK s a jakosság nem barátja a rnahdinak.

— A földvári tagosítás! tárgyalást, melyet az 
f; ^ül"tt zavargás miatt félbe kellett szakitni, e hó 
.1-en icgják ugyanott folytatni. Minden elüvigyázati in- 
t-'zkedest megtesznek arra nézve, hogy a tárgyalás aka- 
daiytalanul folyjon le.

— Öngyilkosságok a vidéken. Kéidi-Vásárhe-
(yen_ bzottyon Karoly fodrász anyagi zavarok miatt szi-
; en i jííe ma?at* A ugyan nem okozott rögtöni ha­
lai.. de a yzerencsétlen ember aztán menthetetlen. — 
A nagyváradi prémontrei társház épületének sze­
mé yzete meglepetve vette észre tegnajjelőtt reggel, hogy

kertészt, a ki ek-
mar meg volt 1 alva. Az 55-58 év körüli férfi

: 'f;e tgeSZe? rrieg volt merevedve. A vizsgálat konsta­
tálja. hogy irunkan önszántából ment a halálba. — Szar- 
ruso^ -Jehcz («yörgy 20 éves suhanczlegény múlt szer­
tan i meretlen okból felakasztotta magát.

— A. hadsereg köréből. .Mint mai kelettel Béesből 
táuratozzak, a hadsereg rendeleti lapjának ma kiadott 
szama a következüket publikálja : 11 felsége a követke­
zőknek a nekik adományozott idegen rendjelek viselését 
megengedte : \ eröczei Pejaesevid, .Miklós gróf lovassági 
.apornoknak és a 4. hadtest parancsnokának a porosz

I ■ • , • ----o" -----  —“ej ,x'-1 ^szíjét, Engel
i-rich lovag pedig ugyanazon rend középkeresztjét: len- 
zenheimi \\ anka József altábornagynak, a kat. földr. 
intézet igazgatójának a román királyi korona-rend nagyi 
•eresz.jeí. továbbá Merkl Rudolf lovag altábornagvnak
nL a J Hold Sándor lo'ag vezérőrnagyok-
naiv a szerb kir. I akova-rend 1. osztályát, Lajos Fülöp
ezredesnek pedig ugyanezen rend 2. osztályát: végid
nokának-T3 vezér6rnagVnak, a 31. gyal. dand. parancs- 

nap* fc5 oroszlán-rend 3. osztályát és
mkinak a tar01- f'zrede3nek:a 37. gyal. dand. paranes- 
p-nrlnV hosszén, nagyherczegi «Nagylelkű Fülöp» ér- 

iernrendje 2. oszt. középkeresztjét.
nnkh=nA szer®0S6n betegség». Gerhardt tanár a na-
pokban égj ritka betegséget mutatott be a berlini kli­
nikán. Egy harmmezkat éves szappanos ez. a ki rövid

emberek örültek a jó üzletnek és kauezióképen ki 
5U, ki 100, ki pedig 200 forintot helyezett el a 
csalónál. Tizenöt vagy tizenhat embert sikerült igy ki­
fosztogatnia. Mikor aztán a müvek széthordása kezde-

A tiszántúli ref. középisk. tanár- 
egyesület közgyűlése,
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hódmezővásárhely, jul. 8.
• A tiszántúli ref. középisk. tanáregyesület csaknem az 

orsz.

rebocsátva, hogy rendszerint hosszú időre van szükség, 
a mig némely nagyfontosságu kulturális szükségletek 
iránt a nagy közönség körében levő figyelem és érdek­
lődés felébred, tüzetesen kifejti, hogy mily közöny 
uralkodott nálunk s uralkodik jó részben mai napig is 
a közegészség ügye iránt. Frank János Péter 100 év­
vel ezelőtt hívta fel már a figyelmet ez ügyre, s bi­
zony azóta még mindig a kezdetnél vagyunké Közokta­
tási kormányunk ugyan újabb időben igen élénk érdek­
lődést tanúsít az iskolai egészégügy iránt, tör vény hoz á-
sunk is oly intézkedéseket tett, melyek irigylés tárgyai 

isk. tanáregyesület közgyűlésével egyidejűleg, lehetnének a műveltebb nyugat előtt'is, de a legnagyobb 
és 7-én Hódmezővásárhelyen tartotta köz- kaj az, hogy miif. hó 6-án és 7-én Hódmezővásárhelyen tartotta köz- I baJ az> hogy minden jóakarata törekvések legnagyobb- 

gy ül és ét. A tiszántúli ref. egyházkerület tanárai a köz- rfS2t PaP^ron maradnak. A nehézségek és érdektelen-

Sf ETro^étkezlek 8 def.magvar alföldi vá-robba. Elkezdve Maramarosszigettól, honnan egy tag ér- | egészségnek. Hogy nálunk ezt nem követik, mutatják

s Révész Bálint püspökre fölhangzott éljenzések után a 
jelenlevő testületekre és notabilitásokra mondottak -zá- 
mos pohárköszöntést.

Délután 5 órakor a nyugdíj- és gyámintézeti ügvek 
tárgyalása következett. Á beterjesztett és megvizsgált 
számadások örvendetes képet nyújtanak ezen intézet 
eddigi gyarapodásáról. Az 1887 8. évi számadás 17,791 
frt 20 kr. tiszta vagyonnal zárult le: mely kedvező 
eredmény egyfelől az alapítók körültekintő) bölcsességét 
igazolja, másfelől a tovább fejlődésnek is biztos záloga. 
A gymnaziumokat fentartó testületek 50 tanszék után 
járulnak a fontos és nagy jövőjű intézmény feníartásá- 
hoz, mely 40 résztvevő taggal ez időszerint 4 tanár; 
vagy családját látja el évi 200—200 frt segélylyel.

A másodnapi közgyűlés megkezdése alkalmával el1 nők 
jelenti, hogy a h.-m.-vásárhelyi ref. egyház a kebelében 
tartott közgyűlés emlékére a tanári gyámegyesület ré­
szére 50 irtot adományozott, mit a közgyűlés köszönet­
tel fogadott.

A másodnapi gyűlés főtárgyai a tudományos érdekű 
felolvasások voltak. Első felolvasó Barkász Káról: 
h.-m.-vásárhelyi tanár volt, ki «az eszményiesség és a 
jellemképzésről a klasszikusok, főként Cicero és Horaczius 
cl vastatása alapján» czimen talpraesett s bölcsészeti 
alapon indult előadást tartott a középisk. jellemképzes- 
röl s ennek előmozdító eszközeiről.

Második felolvasó Dóczi Imre debreczeni főiskolai 
tanár volt, ki modus obliquus czimen összehasonlító 
nyelvészeti alapon fejtegette a nyelvekben uralkodó 
psychologiai törvények egyik nevezetes momentumát: a mel­
lékmondatnak a tőmondattól való függését. Szembeállította 
e tekintetben a magyar nyelvet a görög-latin s általá­
ban az indoeurópai nyelvekkel, kimutatta, hogy a ma­
gyar az alárendelő kötőszón kívül semmivel sem jelöli 
meg a mellékmondat függését, ellenben a görög-latinban 
kifejlett, a német filológusok által u. n. Personen-Tem- 
pus-Modusverschiebung. Ez utóbbit fejtegeti közérdeklő­
dés mellett a latin és görög nyelvekben. A függési vi­
szonyt úgy a latin, mint a többi indoeurópai nyelvek is 
a coniunctivus obliquussal jelölik, a mint ezt a felol­
vasó több nyelven kimutatja: ellenbema görög e czélra 
az osztatirust használja bizonyos megszorítással. Ezek 
tehát az illető nyelvekben a függés isubiunetio) ige- 
móujai. Fejtegeti ennek történetét, kifejlődését s a benne 
nyilatkozó gondolkozás! módot. A görögnek speczifikus 
vonását, hogy t. i. az optativussal jelöli a függési vi­
szonyt, nyelvtudományi alapon igyekszik igazolni. Majd 
a modern iskola íilogiai módszerét a régi iskola eljárá­
sával. Mig ma a nyelv psykhciogiai életébe kell beha­
tolnunk, addig a régi iskola a magyar nyelvet is a latin 
grammatika rámájára húzta s feigazdagitotte nyelvün­
ket a XVII. és XVIII. század fordításaiban a lat. eoni. 
obliquussal. Végül levonta a felolvasó a felállított el­
méletből a nyelvtanításunkra háramló didaktikai elő­
nyöket. A felolvasást a közgyűlés többszörös helyeslés­
sel és tetszéssel fogadta.

Harmadik felolvasó dr. Üreg János debreczeni főis­
kolai tanár, ki az egyházkerület megbízásából tavaly 
nyáron a franezia középiskolai tan ügy és tanárképzés 
tanulmányozása érdekében Francziaországban tett ta­
nulmányutat. A ref. egyházat ugyanis a 83-iki közép­
iskolai törvény meghozása óta erősen foglalkoz­
tatta a prot. tanárképzés ügye. Különösen felka­
rolta ezt a tiszántúli ref. egyh. kerület, s már 
alapítványokat is tettek a debreceni főiskolában 
létesítendő bölcsészeti szakosztály felállítására. Ilyen 
körülmények között volt kiküídve dr. Öreg Francziaor- 
szágba s útjáról terjedelmes tanulmányt dolgozott ki, 
mely az egyesület évkönyvében fog kinyomatni. E ta­
li Mmány részletéül olvasta fel az Ecol normal superieurtél vette^keserű csalódás várakozott a szegény aikal-

mäzoUakra. Az arczkcpckevés a füzeteket, melyeket I kezelt, majd minden gimnáziumot fentartó város és^- I «^TÄVa6kd7ek“'dE Fodor akaT" értTkS I Tvnntf’l«Tt ^ «“w8
“sää:ars háztestületadottuj^ ^»<•«.»" ki:r\hosyz
menekülése, megszökött a fővárosból. Lakását és iro- natra- S2at™árr»l ™ ‘gazgató Szathmán Sámuel jelent debb mint a müvelt nyugaton E»? k 'Agíénvlesebb ,k-ek- tan"ln?4ny“t a 3 évi kurzus alatt- a ügyelet kü-
“anyait dr Haag Udön ügyvéd, a ház gondnoka zár Legtobben érka^tek a debreczeni főiskolából, a hol oka ennek az iskolai egészségügy elhanyagolása! itt kell • lon.os„™ddJat stb‘
a a \etette. A megcsalt ernbarek tegnap küldöttséget különben is az egyesület igazgató-választmánya székel. kezdeni a baj orvoslását. Ifjúságunk legnagyobb része
rze^JéaAhhŐ24'3’ h0gy í3, mkr a ,Pénziik e] is ve- Géresi Kálmán egyl. elnök, Elek Lajos titkár, Beczner e mialt sa‘nTa. 2Ű»;o-ka válik be katonának, mig Angiiá-
al ögyvld kénytelék Tokokét a P* Frigyes Pénztárnok- ^ Imre. dr. Baczoni Lajos, dr. ban 50° »- ^ üiik a ^íű kérd4e : «A-gy

Kennelen \olt okét a tokapitanysaghoz uta- v r] . x, J virág vagy te hazám ifjúsága>» Vannak u^van a kike
S1 an‘, a ^d;a helyezték nekik kilátásba iromá- g ’ 1 ag- ek* Aa"Y Sinka Sándor, Orosz dolog fontosságában még mindig kétkednek”. Ezek eile-

»í Ismeretlen öngyilkos
István főisk. tanárok és Szabó Antal ügyvéd képviselték nében adatokat hoz fel egy ko°ppenhágai orvostól, a ki
9 Lroríi 1 lürrnorttTAUK L”.   * 1 T «I L'K'tanfülf a L Am» «ir» zaI O r n t » í f ti

A felolvasások után, melyeknek mindenike az év­
könyvben fog megjelenni, a tisztikar lemondván állásá­
ról, a jövő évre újra megválasztatott. Majd a debre­
czeni központi s a vidéki választmány választatott meg.

Megállapítanak a jövő évi pályakérdések. Lj pálya­
kérdésül tűzetett ki a következő kérdés :

Mivel sokszor hangoztatott dolog, hogyr Lazai ref.
k ormán v- 

átoló körül- 
köv elelte 
mutattas-

ut;:n. A körözött holttest még nem került élőddé az un- egyházmegye esperese Szabó János csatlakozott az 
metö°f,aláŐemCL iiza,bad? Jen,ünak 1,ivjak az utazó társasághoz, a mely a késő déluti órákban ér-
szülők gyermeke és öngyilkossága napjáig Weisz Her- ' ké’ a helyfaeh ff>glntnkzmmi tanári kar rendező

Dániai adatok szerint 14.434 fiú közt kik középisko- I "t ki’ “üv mértékben és mily irányban léteznek e bá­
lái növendékek voltak, 29« „ betea. Feladáskor 2U» be- menDIlben barltliatúk( f ma=uk alta* a tanárok ál-
a- .-v . ^ ■ * .. ... g 1 0 I tál, vagy mennyiben követelnének nagyobb anyagi áldo­

zatot fentartó testületeink részéről, mennyiben _ volnának

A I vendégéül az'e'gyesiil'e'let a ^zép^é's meskTpó^ki'nézélü toz£Hogy kétséíejtetf '**'«*’** ****** teríték tette kedélyei a tanárok XÄÄ ^ 3 » b^

SejA’T- . , . , Ismerkedési estélyét. Emelkedett hangú pohárköszönté- Végül számos érvet hozott fel még értekező annak
bert-féle ékstr^züSben ma'délutin' p ÍTuT A’" ^ ^ f°gyalkozás- Kriítú LaJos Polgármester feltüntetésére hogy mily sürgős feladatok állanak az
meretlen okból lüz táridt Mire 7 , , tájban ,s" udvozolte a nemzeti közművelődés munkásait, Géresi lsko!al tekintetében iskoláink előtt. Kivána-
vették, már az ^hánTok égtek 7s *5bb“Ä is“et ^ 3 ^zere,6 várost, Futó Mihály’a város, “ S“ I —r-

mé«ZmL' n ku;0"u.it,‘l"lzörs% cloHot‘a a tüzet; a kárt olőljnrósagot, majd Kovács Ferencz alapitványtevőért. nik. Értekező! közgyűlés zajosan megélj^nezle s aAet látásában'
nincs a fővárosban ^ megallaPltam' mert a tulajdonos Dóczi Imre a helybeli főgimnázium derék tanári karára, nők köszönetét mondván aJ valóban tanulságos felolva-

— Szerencsétlerfipp- «»r, " , . . , Elek LaÍ0S a vásárhelyi nőkért, Szabó János a város fáért> felkérte értekezot, hogy munkáját az egylet év-
dapestí gőzmalom» bJarJJJ^Ba^Antal 33 *fUTi^ezöiért> Sinka Sándor a lelkészekért stb. emel- ^ ™e en^edje ál> a mit ^ekező készséggel
éves, budapesti születésű malommunkás a 98 ZZ J* tek Poharal* A'Lstz.- _____ _____

orvosolhatók a prot. tanárképző vagy más szervezeti 
reformok által. Jutalma 20 forint.

A jövő évi közgyűlés helyének és idejének kitűzése a 
központi választmányra bízatott.

Végül a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét nyilvání­
totta H.-M.-Vásárhely városa és ref. egyháza iránt ama 
kitűnő szivességéért, melylyel a vidékről érkezett taná­
rokat vendégéül fogadta. Úgyszintén jegyzőkönyvi köszö­
netét fejezte ki a h.-m.-vásárhelyi főgimnáziumi ta­
nári kar irányában, a mely nagy odaadással s ritka 
szívélyességgel teljesítette a gazda szerepét kartársai el-

Délután a vidéki tanárok a helybeli tanárokat s a 
városi és egyházi elöljárókat látogatták meg, 8-án pedig 
az egyesület tagjai Szegedre rándultak ki.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

vásár-szí™ -* IöhB -
most tölti be loTves’fennäuSt és^ha 10 !Ji -? ■ ^ — í e'frt .eredménfl- Beha'óan méltatta az iskolai

színház Es művészét.
. A népszínház Szegeden czimmel a Sz N el­
ismerő hangon irt tudósítást közöl a népszínházi liana- 
verseny társaság e hó /-en Szegeden tartott estélvéről 
melyen nagy és díszes közönség volt jelen, «tiváló let- 
szesben részesültek a k=, előadások, Szirmai szava-

sfsr.KIFÄÄUÄS«tínevezetes intézkedéseit. Ezzel kapcsolalban foglalkozott

Fejtegeti ref. középiskoláink helyzetet's az államségélv" klöTJi I "*?’ “«“különben az emlékező tehetség fejlesztésé-
v*»“ ««ll, -jars*1 ß jelenté- 

reáliik. latin

az adósok már rég meghaltak vagyon hátrahagyása 
nélkül s adóslevelek harmincz év alatt különben is el­
évülnek. Az értéktelen hagyatékra mégis igényt emeltek, 
még pedig Kafka Ernesztin bécsi lakos a ki iratai 
szerint az örökhagyó Seifer unokája. Kafka Ernesztin 
egyúttal Festetich grófhoz is fordult, hogy tekintettel 
arra, hogy «íz örökös rendkívül szegény, váltsa be előde 
adósleveleit. í'estetich gróf egy bécsi lap hire szerint 
megígérte, hogy az értéktelen adósleveleket tetemes ősz- 

. szegért beváltja Az örökös most a Hadik grófoknál is 
kísérletet tesz s ha itt is sikert ér el valóságos vagyoni 
szerezhet értéktelen örökségéből

— A debt 
debreczeni h 
tfedta a polgí 
Ez apagyilkos| 
e hadbíró m< 

— Oyllkoj 
rendőr-káplár 
vári «tőrök Í€ 
ez év április 
tíz évi fegyhj 
ez első b:r< 
megfigyelését 
kir. törvénysí 
gvalást, meiy« 
értői vélem- n| 
tát teljesen z 
cseket ismét 
ki vétkesnek 
bezett.

~ Eljegi
földbirtokos 
Gyula cs k.:.| 
Ilka fia el;égi 
István nagy 
leányát. — 
és közokta.asl 
gyezte neu.- s 
megyei főldbij 
Ilona lean; 
kollégiumi raj 
íllyérő!.

— Esküvi 
háromszékrr. J 
vőjót alcöen 
nyával Jclánrj 
akadémiai tai 
Györgyön, 
nőül vette

Özv. Far]
ról a köve* kel 
teségünk érz? 
szívvel tudatH 
többi unokák 
Ferenczré, sí 
anyámnak, s 
f. év és 71 
sok szenvedni 
védettnek föii 
órakor, a rerj 
kut-uteza 3. 
tőbe fognak 
legyen a íorrl 
kas Gézáné. 
Farkas Szeréi 
várv Lajosné 
Lajos ve e.

Tőriaegyl 
tály tanácsos, 
évében, juiius 
Gvászoi :-.k a; 
miniszteri ősi 
Weisz Anna, 
pénzügyi titk| 
mint gyermel

A hivi
Kinevezés

orvost, a m. 
előbb viselt 
viszonyban, 
oktatásügyi 
róm. kath. 
lami főreáiiskl 
minisztérium 
körüli minisztl 
I áradt Anti 
mazóvá, Mai 
pedig gyakori

Névválto: 
illetőségű mi 
Friedmann 
Gizella nevű 
Popp Janos 
nevének - Pai 
ottani lakos 
dicsőszentmái 
Béla és Lajos 
« Farkas »-rá, 
fiumei lakosol 
muel mendei 
nek «Kardos: 
czi illetőségű 
fia vezet^knei 
agárdi illető« 
téknevének 
ségü ugyanott 
Fleischner 
kos Bernát ni 
Busu Gafia 
vezetéknevén« 
ille‘őségü bu| 
Luppirtger 
másozó est aj 
kom gyerm« 
változtatása 
tetett.

Ügyvédi 
ről közhírré 
jelenleg ismej 
gyei mi biros 
dittetott. Az 
tétetik hogy 
mara lajs roi

T.
Bées.

távirata.) 
melyet a 
beterjesztej 
hogy elm; 
jelölése ™ 
rius volt 
meg atérr 
változások! 
finger ist főj 
lik. továb 
póttartalél 
ezozás eg1 
ujonezok. 
is. azo7uial\ 
sok a jö1 
évenkint 
rat nők, a 
fennállott 
lékosok 
maradtak.

Bécs ji
irata.) Az a| 
nyugdijaztatl

Gastei:
távirata.) A 
augusztus \j 
nek a kiráb

Róma
csatornára

Róma.
érkezett.

Büki
eGdkívüIi



íiek részben 
stich Károly 

(j forintot ér- 
.emmi, mert 
hátrahagyása 
•nben ís ei- 

;enyt emeltek, 
a ki iratai 

:a Ernesztm 
• tekintettel 
ísa be előde 
hire szerint 
tetemes ősz- 
grófoknál is 

.gos vagyont

9 sn.ke az év­
Nv£ii állásá-L-.J-
r j a debre-
pasztatvtt meg.
pk. L j pálya-

hazai ref.
i ,an kormány-
1 gáíChó kőrül-
1 kor .elelte
E mutattas-

éteznek e ba-
. a tanárok ál-
i anyagi á:do-
; oen volnácak
tás szervezeti

Elek kkazése a

l-5fét nyílváni-
tza ii ánt ama
:: kezet: taná-
L KÖD wi koszö-
nnáziumi ta-
i?sai s ritka
t kar társai el-

Bécs jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az a hir\ hogy Felső-Ausztria helytartója 
nyugdíjaztatását kérte, alaptalan.

Gastein. jul. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A királyné és Mária Valéria íőherczegnő 
augusztus végén Tegernseebe utaznak, s jelen lesz­
nek a királyné szülőinek gyétnántlakodahián.

Róma. jul. 8. Olaszország hozzájárult a szuez 
csatornára vonatkozó egyezményhez.

Róma. jul. 8. Umberto király ma reggel ide 
érkezett.

Bukarest, jul. 8. Vacaresco volt követ bécsi 
etadíárüli követté és meghatalmazott, miniszterré

Jenő Budapest, Zambol György, Vásárhelyi Gyula Nagy- 
Bánya, Podrauzky János Eperjes, Lányi Károly Zilah, 
Bordács Máté Mezőtúr, továbbá a kassaiak aláírásaikat 
deponálták.

Matlekovits államtitkár a tegnapi és mai nap fo­
lyamán Kassa összes nagyobb gyári és ipartelepeit be­
hatóan megtekintette és jelesen sokáig időzött Flei­
scher és társa gazdasági gépgyárában, melynek jelen­
tékeny üzeme meglepte, Sztudinka Gyula bú­
torgyárában, Dunkel parketgyárában, melynek nagy­
ságát dicsérte . és a Maurer czég borpinezéjében. 
Az államtitkár a kereskedelmi kamarában is megjelent 
és ott Deil titkártól a kassai, illetve a kamara terüle­
tének ipari és kereskedelmi viszonyairól behatóan in- 
formáltatta magát és ez alkalommal érdekkel hallgatta 
Répaszku Mihály ipartestületi ecsetelését a kassai

nézve azonban ismét az üzletviteli kérdés nincsen meg­
oldva, ezt ugyanis egyrészt a bolgár kormány, mint 
Kelet-Rumélia tényleges ura, óhajtja elnyerni, másrészt 
a Hirsch-féle társulat (a régi vasutakat kezelő, Kon­
stantinápolyban székelő «Société pour l'exploitation des 
chemins de ler orientaux») is igényt tart rá és 
még a «Société des raccordements» maga is a 
mennyiben részére szerződésének egyik czikke mint bi­
zonyos opczió van íentartva s a mennyiben erre nézve 
esetleges régibb jogok nem emelkednek érvényre. E 
kérdés eldöntése tehát szintén bevárandó és nem lehe­
tetlen, hogy ez ügy a török kormány és báró Hirsch 
között fenlorgó vitás kérdésekkel hozatik kapcsolatba, 
melyre nézve egy választott bíróság már évek óta mű­
ködik. Határozottan e választott bíróság hatáskörébe 
tartozik azonban a most, harmadik sorban következő

vös nyaralóban czigányzene.
Margitsziget mindennap czigányzene a felső vendéglőnél 

kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap katona 
zenekar. Hajó-közlekedés félóránként.

Vöröe-keresst-egyleti Ereaébet-kórháe (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e. 9—11, d. u. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Egyetemi fttvósskert az üllői-utón d. e 8—12 és d. u. 
2—6-ig.

Könyvtárak zárva.
Seemann központi kávéháza villamos világítással az 

egyetein-utcza és Ferencziek-tere sarkán.
Allatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

többnyire derült, 2 — részben felhős, 3 ==• többnyire 
borult. 4 — egészen borult; ® = eső, -X- = hó, = «= 
köd, (t = zivatar. g v' < V» • > '

Megjegyzések: A légnyomás nyugati Európa kivételével 
sülyedt. D .-Magyarországban 4 mm., a Scilly szigeteken 5 
mm. emelkedett. A minimum (40—45 mm.) É.-Skandinávia, 
a maximum (65—70) a Biscayn öböl felett terül el. A hő­
mérséklet túlnyomóan sülyedt, Temesvárott 7.0 fokkal.

Zivatart jelentenek: Budapest, Arad. Csáktornya és 
Zágráb.

Kilátás. Északnyugati gyenge szelek, változó felhőzet, 
esetleg csapadékkal, hűvösebb idő.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius 8-däa

számában.
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